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KARAKTERISTIKE FUNKCIONISANJA MEĐUNARODNOG 

FINANSIJSKOG TRŽIŠTA 
 

Finansijsko tržište predstavlja deo finansijske infrastrukture u okviru 
koje se sučeljavaju odnosi i tražnje novčanih sredstava, u čemu učestvuju 
bankarski i drugi finansijski posrednici. Razvoj tog ambijenta, poslova i 
poslovnih ambijenata koji se u njemu odvija u uskoj su međusobnoj 
zavisnosti, i to od nastanka finansijskog tržišta, do današnjih dana u kojima 
se finansijsko tržište sve više osamostaljuje, internacionalizuje i 
diversifikuje. 

U analizi funkcionisanja ovog tržišta bitno je navesti glavna obeležja, 
sličnosti i razlike između nacionalnog i međunarodnog finansijskog tržišta, 
da bi se mogla objasniti suština internacionalizacije finansijskih transakcija i 
nastanka spojnog finansiskog tržišta. 

 
MEĐUNARODNO I NACIONALNO FINANSIJSKO TRŽIŠTE 

 
Finansijsko tržište izražava strukturu i odnose mnogobrojnih različitih 

ali, istovremeno, međusobno povezanih specijalizovnih tržišta novca, deviza 
i kapitala. Širina ovog pojma upućuje da se ono ne može svesti, kao što je to 
često slučaj, na tržište kapitala odnosno dugoročnih finansijskih poslova. U 
tom slučaju tržište kratkoročnih poslova bilo bi monetarno tržište ili tržište 
novca. Isprepletanost i međuzavisnost između ova dva tržišta sve više 
ukazuje da je reč samo o dvojakom ispojavanju jednog sistema, pogotovo 
što nastaje sve veći broj hibridnih odnosa koji se ne mogu kruto svrstati ni u 
prvi ni u drugi segment finansijskog tržišta posmatranog u širem smislu. 

Razvoj finansijskog odnosa i instrumenata na tom tržištu daje sve 
raznovrsnije mogućnosti izbora načina i oblika pribavljanja i plasiranja 
sredstava i njihovog ročnog, kamatnog i sigurnosnog određenja. Sa razvojem 
finansijskog tržišta sve je više nekonvencionalnih oblika finansijskih odnosa 
i instrumenata u kojima klasični kreditni poslovi predstavljaju samo početnu 
fazu. 

Poslovni rizici, kao posledica promena u tržišnoj, novčanoj, dohodnoj 
i socijalnoj sferi, i težnja da se postižu što povojniji finansijski rezultati, jesu 
osnovni motivi za neprekidno kombinovanje i spekulativno razmišljanje 
kako najbolje uložiti i oploditi finansijsku imovinu. Tako dolazi do 
neprekidnog prelivanja finansijske imovine iz jednog oblika u drugi i njenog 
sve većeg raslojavanja. Vlasnici finansijske imovine nastoje da obezbede 
takav sastav sredstava koji će im omogućiti da što brže i što sigurnije 



 

transformišu sredstva, ili da pribave dodatna sredstva pod najpovojnim 
uslovima. 

Brzi razvoj novih odnosa i instrumenata na finansijskom tržištu, uz 
već dugotrajan i izrazit proces davanje slobode tome tržištu od strane 
državnih zakonodavnih organa, doveo je do brisanja granica između 
kratkoročnih i dugoročnih odnosa poslova na ovom tržištu. Gubi se granica 
između tržišta novca i tržišta kapitala, pa se oba podvode pod pojam 
finansijskog tržišta, dok se izrazi tržište novca i tržište kapitala sve više 
koriste za isticanje kvalitativno različitih ali međuzavisnih i neodvojivih 
segmenata jedinstvenog finansijskog tržišta. 

Determinanta ročnosti sredstava osnova je za raspoznavanje tržište 
novca i tržište kapitala. U razvijnom finansijskom tržištu sve više se govori o 
tržištima pojedinih finansijskih instrumenata. Danas na savremenom 
finansijskom tržištu već postoji tržište obveznica, roll over tržište kredita, 
tržište obligacija i tržište deonica. Osim njih, postoje raznovrsna tržišta 
državnih hartija od vrednosti i tržišta hipoteka sa mnoštvom izvedenih 
kolaterarnih tržišta.  

Brojni finansijski instrumenti emituju se na primarnim tržištima novca 
i kapitala. Osim toga, njihov znatan deo kruži na posebnim sekundarnim 
tržištima, na kojima se dalje pretvaraju i transformišu. Berze predstavljaju 
samo jedan segment sekundarnog tržišta, a postoje i drugi delovi na kojima 
se obavlja promet velikog dela hartija od vrednosti i finansijskih 
instrumenata najrazličitijih obeležja. 

Treba imati svakako u vidu postojanje klasičnog bankarskog 
kreditnog tržišta, koje predstavlja osnovu na koju se nadograđuju 
specijalizovana tržišta raznih nekreditnih oblika. Klasično tržište takođe je 
uključeno u sveopšti proces diversifikacije, o čemu svedoče njegova 
najuočljivija obeležja, kao što su izdavanje brojnih sertifikata o depozitu, 
bankarskih nota i obligacija, bankarskih akcepata. Razvijeni sistem 
međubankarskih kreditnih odnosa i rastuća uloga banaka na finansijskom 
tržištu ukazuju na širinu spektra savremenog finansijskog tržišta. 

Svetsko finansijsko tržište izražava celokupnost brojnih, manjih ili 
većih međunarodnih tržišta novca i novčanog kapitala, pri čemu je 
međunarodno samo ono finansijsko tržište koje je dostupno samo učesniku, 
nezavisno iz kog prostora potiče i kakve ima finsijske potrebe. Prema tome, 
svetsko finansijsko tržište je zbirni izraz ukupne ponude i tražnje novčanog 
kapitala, uključijući njegove raznovrsne segmente koji nastaju između 
pojedinih nacionalnih finansijskih tržišta i interaktivno utiču funkcionisanje 
domicilnih finansijskih tržišta. Polazeći od obima i vrste finansijskih poslova 
koji se obavljaju na pojedinim tržištima, može biti reč o manje ili više  
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NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  

MATURSKI RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD 
OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE 

TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE 
NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ 

NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM 
JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN 

SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE 
DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 
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